

巾帼盛会 心心湘印



中国妇女第十二次全国代表大会湖南团特别报道



全国妇联第十二届执委会举行第一次全体会议

沈跃跃当选全国妇联主席

据中国妇女报消息 11月1日下午，全国妇联第十二届执行委员会举行第一次全体会议，选举全国妇联第十二届主席、副主席和常务委员。沈跃跃当选全国妇联主席。

会议以无记名投票方式选出全国妇联主席、副主席和常务委员。黄晓薇、桑顶·多吉帕姆·德庆曲珍、张晓兰、程红、夏杰、谭琳、曹淑敏、余艳红、吴海鹰、石岱、宋鱼水、刘洋、陈化兰、蒙曼等14位同志当选全国妇联副主席。万相兰等40位同志当选全国妇联常务委员。

随后召开的全国妇联十二届一次常委会议推选黄晓薇为全国妇联书记处第一书记，张晓兰、夏杰、谭琳、吴海鹰、赵雯、蔡淑敏、章冬梅为全国妇联书记处书记。

中国妇女第十二次
全国代表大会



代表们投下神圣一票。图 / 杨睿

中国妇女十二大举行全体会议

二百九十五人当选全国妇联第十二届执行委员会委员



扫一扫，看中华全国妇女联合会第十二届领导机构名单。

一致通过！《中华全国妇女联合会章程》有了这些修改

据中国妇女报消息 11月2日，出席中国妇女第十二次全国代表大会闭幕会的1600多名代表、特邀代表，一致通过了关于《中华全国妇女联合会章程（修正案）》的决议。

此次章程修改以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，依据宪法和党章修改的重要精神，充分体现党的十九大确立的重大理论观点，充分体现党中央对群团工作特别是对妇女工作的新要求，充分反映妇联工作和改革的新经验，在总体保持章程稳定性的基础上，与时俱进，加以完善。

修改后的章程5204字，内涵丰富，特点鲜明，意义重大。

01 习近平新时代中国特色社会主义思想写入党章

将习近平新时代中国特色社会主义思想同马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观一道确立为妇联组织的行动指南。章程修正案还充实新时代、“四个伟大”、统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局等内容，将党的十九大确立的中国特色社会主义重大战略安排，作为妇联组织的使命和奋斗目标写入总则。

02 突出了妇联组织政治责任

章程修正案突出体现妇联组织的政治责任，增写“发挥党开展妇女工作最可靠、最有力的助手作用，巩固和扩大党执政的阶级基础和妇女群众基础”等内容，更鲜明体现党对妇联组织的领导，体现党中央对群团改革的政治要求。

03 完善了妇联组织基本职能

章程修正案将“担负着团结引导

各族各界妇女听党话、跟党走的政治责任，以围绕中心、服务大局为工作主线，以联系和服务妇女为根本任务，以促进男女平等和妇女全面发展为基本职能”确定为妇联组织的总任务，完善妇联组织基本职能。

04 充实了妇联组织工作任务

在“任务”一章增写加强妇女思想政治引领的内容，并作为任务第一条，强调“组织引导妇女学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的路线方针政策，用中国特色社会主义共同理想凝聚妇女”，凸显其重要性。在任务一章第二条中增写习近平总书记关于注重发挥妇女在社会生活和家庭生活中的独特作用的论述。增写家庭工作的内容，单列一条作为妇联组织的任务，强调“教育引导妇女践行社会主义核心价值观，弘扬中华优秀文化，组织开展家庭文明创建，支持服务家庭教育，传承中华民族家庭美德，树立良好家风，推动形成家庭文明新风尚”。在做好妇女民间外交工作任务中，充实“积极参与‘一

带一路’建设，推动构建人类命运共同体”内容。其他各章也重点充实了相关内容。

05 体现了妇联改革经验和成果

章程修正案充分体现妇联组织改革的成功经验和实践成果，对妇女联合会的组织制度和地方组织、基层组织和团体会员的内容进行充实规范，根据新时代好干部标准充实调整对妇女联合会干部的要求。如明确“妇女联合会的地方和基层组织接受同级党组织和上级妇女联合会双重领导”“妇女联合会在乡镇、街道、行政村、社区，机关和事业单位、社会组织等建立基层组织”“建设专职、挂职、兼职相结合的符合群团组织特点的高素质干部队伍”“增强群众工作本领、反对‘四风’、严守政治纪律和政治规矩”等。同时，根据改革进展和基层工作现状，考虑改革依然处于探索推进阶段，各地情况差异较大，章程修改兼顾稳定性和前瞻性，为改革和基层工作不断推进留下了空间。

聚是一团火，散是满天星

参加中国妇女十二大的湖南代表返湘

文：今日女报 / 凤网首席记者 李立

中国妇女第十二次全国代表大会10月30日至11月2日在北京举行。湖南省有50位代表参加了本次盛会。11月2日至3日，参加中国妇女十二大的湖南代表们圆满完成了会议各项议程，满怀会议顺利闭幕的喜悦归来。

返湘后，湖南代表团团长，省妇联党组书记、主席姜欣告诉今日女报 / 凤网记者，她的心情久久不能平静。曾是党的十九大代表的她表示，此次作为女性代表再次走进人民大会堂，心情同样激动，“在今后的工作中，我们将高举旗帜，把路走对，坚定不移地走中国特色社会主义妇女发展道路；求真务实，把路走好，坚持不懈地做好联系服务妇女群众的各项工

作；开拓进取，把路走宽，坚定不移地深化妇联组织和妇女工作的改革创新”。

“我希望我们湖南团的代表，聚是一团火，

散是满天星，把习近平新时代中国特色社会主义思想和中国妇女十二大精神传播到广大妇女群众中去。”姜欣说，返湘后，她将和代表们在各自的岗位、领域，广泛宣传贯彻会议精神，为建设富饶美丽幸福新湖南贡献巾帼力量。

姜欣表示，中国妇女十二大之后的湖南妇女工作将围绕三个重点展开，“第一是思想引领，带领广大妇女围绕党委工作中心和大局，听党话、跟党走；第二是抓住联系和服务妇女这一工作的生命线，做好我们的各项工作，包括家庭、家教、家风，以及妇儿权益维护、扶贫攻坚、美丽乡村建设等；第三是深化妇联改革，把改革深入进行下去，以此贯彻会议精神”。

中车株洲电力机车有限公司工业设计研究所主任设计师高楠告诉今日女报 / 凤网记者，这次她有幸当选中国妇女十二大代表，

又当选为执委，除了激动和自豪外，更多的是沉甸甸的责任，“我将认真学习领会此次大会报告精神，做好大会的宣讲员，团结联系广大妇女姐妹，认真学习贯彻落实会议精神，立足岗位，再建新功。为中国‘智’造倾注智慧，让中国中车这张靓丽的名片享誉世界。为湖南轨道交通装备产业十三五末冲刺2000亿规模、为实现中华民族伟大复兴的‘中国梦’贡献巾帼力量”！

长沙市妇联主席文方告诉记者，中国妇女十二大之后，全市各级妇联组织必将以这次盛会为新起点，认真贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想和中国妇女十二大精神，团结带领广大妇女坚定不移听党话、跟党走，持续推进“创新创业巾帼行动”等行动，关注民生福祉，切实增强妇女儿童的获得感、幸福感、安全感。